בעיה מס 2.

תהי M קבוצה של נקודות במישור. O נקרא מרכז סימטריה חלקי אם אפשר לזרוק מM- נקודה כך שO- יהיה מרכז סימטריה רגיל של מה שנותר. כמה מרכזי סימטריה חלקיים יכולים להיות לקבוצת נקודות סופית במישור?
פתרון

נוכיח כי לא יכולות להיות יותר מ- 3 נקודות סימטריה חלקית:

נתבונן בקמור (convex hull) של קבוצת הנקודות במישור. הקמור הוא בצורה של פוליגון מישורי ולכן אפשר לחסום אותו בפס כך שעל השפה של הפס יהיו בדיוק 2 נקודות: [image: image1.png]


(אפשר לעשות זאת כי יש רק מספר סופי של כיוונים שמקבילים לצלעות הפוליגון). כעת נסמן בP-, Q את נקודות ה"השקה" של הפוליגון לפס. אם נוציא מהקבוצה נקודה כלשהי ששונה מP- וQ - אז הנקודה P אחרי סימטריה דרך מרכז סימטריה חלקי חייבת לעבור לנקודה Q כי נקודה הימנית ביותר חייבת לעבור לנקודה שמאלית ביותר וההפך. לכן מרכז סימטריה חלקי הוא אמצע הקטע PQ. מכאן פרט ממרכזי סימטריה חלקיים שמתאימים להוצאה של נקודות P או Q יכול להיות לכל היותר מרכז סימטריה חלקי אחד. לכן סה"כ יכולים להיות לא יותר מ-3 מרכזי סימטריה.
כעת ניתן דוגמאות ל0,1,2,3 מרכזי סימטריה:
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הערה יש גם אפשרות שהקבוצה היא מורכבת רק מנקודה אחת ואז אפשר להגיד שכל נקודה במישור היא נקודת סימטריה חלקית, אבל זהו מקרה מנוון.







